

## SKREĆEMO VAM PAŽNJU NA .....

**Sadržaj i forma Obrasca "Zahtev za vraćanje oduzete imovine, odnosno obeštećenje"** je dat u "Službenom glasniku RS" br. 94/2011 od 14 .decembra 2011. godine, kao Prilog 1 uz Pravilnik (rogobatnog naziva). Obrazac je formalno stupio na snagu 22. decembra 2011. godine. Kako je grafički odštampan u Službenom glasniku RS, Obrazac je neskladan u veličini i broju rubrika prema sadržaju tekstova koje u njih treba unositi. Međutim, već u drugoj polovini januara 2012. **u prodavnicama "Službenog glasnika" pojavio po formi, grafički lepo prelomljen, i uredan a sadržajno identičan Obrazac (onom iz Sl. Glasnika br 94/2011) koji košta 6 dinara po primerku.** Taj skenirani primerak je na sajtu Mreže, neposredno iznad ovog linka, pod nazivom "Obrazac za Zahtev za Vraćanje Oduzete Imovine, odnosno Obeštećenje".

Koji je osnovni sadržaj i forma Obrasca ?

Prvo, možete da uočite da Obrazac ima u segmentu A) "Nepokretnosti", B) "Pokretne stvari" i V) "Podaci o pravu svojine i aktima o podržavljenju imovine" - **samo po 4 rubrike !** Čak je i to nedosledno jer pod V) treba da bude (precizno govoreći) 8 rubrika jer su razne stvari (nepokretne i pokretne) oduzimate, po raznim "revolucionarnim zakonima", u raznim periodima, pa svaka oduzeta stvar treba da ima svoju rubriku za unos podataka o aktima posedovanja i kasnije aktima o oduzimanju iste.

Jasno je da "tvorac Obrasca" nije imao uvid u **raznovrsnost oduzete imovine i načina njenog oduzimanja**. Primer: Oduzeti su Vam gradsko građevinsko zemljište (katastarska parcela) sa zgradom u kojoj su bila dva stana. U takvom slučaju ukupan Vaš zahtev može u potpunosti da stane na Obrazac i on će obaviti funkciju. Međutim, ako vam je oduzeto građevinsko zemljište (k.p.) sa zgradom koja ima 3 stana, nastaje problem – da li koristiti dva Obrasca za jedan Zahtev ? Daleko izražajniji problem je, prost primer Zahteva za vraćanje poljoprivrednog zemljišta, (bilo koje ukupne površine) koja se sastoji od više desetina pa i preko sto katastarskih parcela – koje sve treba objediniti u jedan Zahtev ! Šta tada raditi ? Besmisleno je popunjavati desetine Obrazaca sa po 4 rubrike koji su svi u okviru istog Zahteva.

Zbog navedenih propusta u "osmišljavanju" Obrasca, Mreža za restituciju je pokrenula kod direktora Agencije inicijativu za postavljanje na sajt Agencije **autorizovanog (od Agencije), u elektronskom obliku Obrasca** koji dozvoljava proizvoljno uvećavanje broja rubrika, u svakom segmentu (A), B), V)) – prema stvarnim potrebama podnosioca Zahteva. Smisleno je da (i podnosioc Zahteva i obrađivač Zahteva u Agenciji) vide **sve** podatke u **jednom** Zahtevu, dosledno objedinjene u **jednom** višestraničnom dokumentu, čije rubrike, po broju i površini, dozvoljavaju **jedinstven, pregledan i uredan** upis fakata za svu potraživanu oduzetu imovinu.

Ovaj predlog je **u interesu i potražioca** (koji daju podatke) **i stručnih lica** Agencije (koji obrađuju podatke) da pregledno, razumnjivo, brzo i efikasno imaju sve izložene podatke pred očima.

Mreža za restituciju će dosledno insistirati na realizaciji ovakvog prilagodljivog, u elektronskom obliku Obrasca jer bi on bitno doprineo i efikasnosti i lakoći rada Agencije za restituciju.

**NE TREBA ŽURITI SA SLANJEM ZAHTEVA, POSEBNO U GORE POMENUTIM SLUČAJEVIMA**, jer će i najmanji propust ili nedostatak podataka biti uzrok odbijanja Zahteva, ponovnog slanje dopunjenih/ispravljenih podataka u okviru novog Zahteva, što sve traži vreme koje protiče. Nestrpljivi, koji "odmah" pošalju Zahtev, neće biti svesni da on leži (i sakuplja prašinu) u nekom poštanskom pretincu (u sledeća 3 meseca) – dok Agencija i njene područne jedinice ne profunkcionišu.

**Udruženje "Beograd" i Narodna Inicijativa** će sastaviti **DETALJNO UPUTSTVO** za popunjavanje Obrasca Zahteva, sa primerima, rešavanjima dilema "kako i šta" i najčešćim pitanjima sa odgovorima - i postaviće ga na ovaj sajt Mreže za restituciju.